
Φιλοσοφία 

Με τον όρο φιλοσοφία αναφερόμαστε  

 Στην "αγάπη και... Επιδίωξη της σοφίας"  

 Στην 'έφεση για γνώση και μόρφωση" 

 Στην αναζήτηση της φύσης των πραγμάτων  

 Στη προσπάθεια για ανακάλυψη της φύσης και της 
αλήθειας των όντων και των φαινομένων 

 Ο Πλάτωνας (427-347) ονόμαζε φιλοσοφία "της 
επιστήμης την κτήσιν, φιλόσοφον δε τον της σοφίας 
επιθυμόντα"  



                    

                        Πλάτων 

 Ο Πλάτων, υπήρξε ο δεύτερος της μεγάλης τριάδας των αρχαίων Ελλήνων 

φιλόσοφων (Σωκράτης ,Πλάτων ,Αριστοτέλης). 

 Ήταν φιλόσοφος και συγγραφέας γεννήθηκε Κολλυτό της αττικής το 427.Ήταν 

γιός των αριστοκρατικών Αρίστωνα και Περικτιόνης. 

 Είχε δυο αδερφούς , τον Αδείμαντο και τον Γλαύκωνα .Το πρώτο του όνομα 

ήταν Αριστοκλής ,στη συνέχεια ονομάστηκε Πλάτων λόγω του ότι είχε πλατύ 

στέρνο και μέτωπο. 

 Έλαβε επιμελημένη γνώση και παιδία από τους καλύτερους δασκάλους. Υπήρξε 

επίσης ποιητής και αθλητής   



                 

    Υπάρχει ένα φιλοσοφικό δόγμα που διαπερνά τους παλιότερους 

    διαλόγους  με τρία κύρια χαρακτηριστικά στοιχεία: 

 Την θεωρία της γνώσης ως ανάμνηση: Η θεωρία  ότι η γνώση αποτελεί 

ανάμνηση βασίζεται στην πίστη ότι η ψυχή δεν είναι μόνο αιώνια , αλλά 

και προϋπάρχουσα. 

 Την έννοια της τριμερούς ψυχής: Συνίστανται στην Πλατωνική θεωρία ότι 

η ψυχή αποτελείται από το λογιστικόν (Λογική με έδρα το κεφαλή) .Το 

θυμοειδές( Έχει σχέση με τις προσωπικές βουλήσεις και φιλοδοξίες και 

έχει έδρα τι στήθος).Το επιθυμητικόν (Τείνει προς τις υλικές επιθυμίες 

και έχει έδρα στην κοιλιά) και το σημαντικότερο τη θεωρία των ιδεών. 



       Η θεωρία των ιδεών 

 Η θεωρία των ιδεών βασίζεται στην προϋπόθεση ότι πέρα από 
το κόσμο των φυσικών αντικειμένων υπάρχει η υψηλότερη 
πνευματική σφαίρα των ιδεών  

 Η σφαίρα αυτή έχει επιπλέων ιεραρχική τάξη με ύψιστη ιδέα 
που περιλαμβάνει και διέπει όλες τις άλλες την ιδέα του 
Αγαθού.  

 Ο φυσικός κόσμος που γίνεται αντιληπτός μέσω των αισθήσεων 
βρίσκεται σε συνεχείς αλλαγές και διακυμάνσεις. Επομένως η 
γνώση που προέρχεται από αυτόν είναι περιορισμένη και 
μεταβλητή. Η σφαίρα των ιδεών όμως που γίνεται αντιληπτή 
μόνο με το νου, είναι αιώνια και αναλλοίωτη. 


